Session 2007

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

AMENAGEMENT FINITION

                    DUREE : 2 heures                                                                      COEFFICIENT : 2

E1 : EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE B1 :

MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHYSIQUES

Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, 

alphanumériques ou à écran graphique à condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas

 fait usage d’imprimante ( réf. Circulaire n°99-186 du 16/11/1999).

Ce sujet comporte 7 pages dont 2 annexes à rendre avec la copie ainsi qu’un formulaire de mathématiques.

Mathématiques (15 points)

Exercice 1  (11 points)
Une entreprise doit réaliser le plafond cintré d’une galerie selon le schéma ci-dessous. 
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La largeur de la galerie AB = 300 cm.

La flèche x = SH dépend du rayon de cintrage R qui est le rayon de l’arc de cercle
  EQ \o(\s\up7();AB)
 passant 
par S : OA = OS = OB = R

L'objectif de l'exercice est d'étudier le line entre la flèche et le rayon de cintrage.

Partie 1 : Expression du rayon de cintrage R en fonction de la flèche x.


1.1. En considérant le segment [OS], exprimer OH en fonction de R et de x.


1.2. En déduire l’expression développée de OH2 en fonction de R.
1.3.  Dans le triangle OBH, exprimer OH 2 en fonction de R.

1.4.  Montrer qu’à partir des expressions obtenues aux questions précédentes, 
on obtient  : 2Rx – x2 = 1502
1.5.  En déduire que le rayon de cintrage R est donné en fonction de la flèche x par la relation : 
              R =  EQ \s\do2(\f(x;2)) +  EQ \s\do2(\f(11 250;x))
Partie 2 : Etude de la fonction


On considère la fonction f définie sur l’intervalle [70 ; 200] par :




f (x) =   EQ \s\do2(\f(x;2)) +  EQ \s\do2(\f(11 250;x))
1.6.  Déterminer f '(x) où f ' est la dérivée de la fonction f.

1.7.  Résoudre l'équation f '(x) = 0 sur l’intervalle [70 ; 200].

1.8. Compléter le tableau de variation situé en annexe 1. 
1.9. Compléter le tableau de valeurs situé en annexe 1. Arrondir à l’unité.
1.10. Tracer la représentation graphique de la fonction f sur le repère situé en annexe 1.

Partie 3 : Exploitation de la courbe


1.11.  Pour quelle valeur de x le rayon R est-il minimal ?


1.12.  Quelle est dans ce cas la particularité de l’arc 
  EQ \o(\s\up7();AB)
 ?

1.13.  La flèche retenue est x = 80 cm. Déterminer graphiquement, pour cette valeur de x, la longueur du rayon de cintrage R ? Laisser apparents les traits utiles à la lecture.
Exercice 2  (4 points)
La galerie est destinée à recevoir une exposition culturelle.
Le tableau ci-dessous présente le nombre de visiteurs au cours des deux années d’ouverture :
	            Date

Relevé 
	1er sept. 2005
	1erdéc.

2005
	1er mars 2006
	1er juin 2006
	1er sept. 2006
	1erdéc.

2006
	1er mars 2007
	1er juin 2007

	Nombre de trimestres écoulés (x)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Nombre de visiteurs (y)
	2 198
	2 405
	2 252
	2 345
	2 654
	2 805
	2 595
	2 650


 Les 8 points de coordonnées (x ; y)  sont représentés dans le repère de l’annexe 2.

2.1. Calculer les coordonnées  (
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x

;

)  du point moyen G du nuage des 8 points.

2.2. On donne le point A de coordonnées ( 0 ; 2 065) Placer A et G dans le repère de l’annexe 2 et       .      Tracer la droite (AG) qui est prise comme droite d'ajustement du nuage.

2.3. La droite (AG) a une équation de la forme y = ax + b. Calculer les valeurs de a et b.
2.4. Déterminer graphiquement le nombre prévisible de visiteurs relevé le 1er septembre 2007 pour le 
       trimestre précédent. Laisser les traits utiles à la lecture.
2.5. En utilisant l'équation de la droite (AG), vérifier par le calcul le résultat précédent.

Sciences Physiques (5 points)

Exercice 3   (2 points)
La galerie est éclairée par quatre rampes de cinq spots lumineux. Chaque spot a une 
puissance P = 50 W chacun et est alimenté par une tension sinusoïdale U égale à 12 V. 
Chaque rampe comporte un transformateur 230 V / 12 V.

3.1. Calculer la valeur efficace de l’intensité du courant I2 qui traverse une rampe de spots. 
          Arrondir le résultat à 10-1.
3.2. Calculer la valeur efficace de l’intensité au primaire I1 du courant absorbé par une rampe. 
          Arrondir le résultat à 10–1.
3.3. Calculer la valeur efficace de l’intensité totale I du courant absorbé par l’ensemble 
       des quatre rampes. Arrondir le résultat à 10–1.
Exercice 4   (3 points)
Pour étudier l’acoustique de la galerie, on utilise une source placée  à une extrémité  de cette galerie qui émet un signal sonore.
Sa puissance acoustique  est P = 5.10–4 W.
On considère que l’onde sonore est sphérique.
4.1. Vérifier que l’intensité sonore I1 à 1 mètre de la source est égale à 4.10–5 W/m².

4.2. Calculer le niveau sonore L1 correspondant. Arrondir à l’unité.

4.3.  Calculer l’intensité sonore à 10 mètres de la source, sachant que le niveau sonore à cette 
      distance n’est plus que de 56 dB. 
Données :


Formule de l’aire d’une sphère : S = 4(R2


I =  EQ \s\do2(\f(P;S))


L = 10 log  EQ \s\do2(\f(I;I0))                           avec I0 = 10–12 W/m²
ANNEXE 1 : à rendre avec la copie

Exercice 1 question 1.8. : Tableau de variation de f.
	x
	70



150                                                    
   200

	Signe de f’(x)
	

	Variation de f
	


Exercice 1 question 1.9. : Tableau de valeurs arrondies à l’unité.
	x
	70
	75
	90
	100
	120
	160
	180
	200

	f (x)
	
	188
	
	
	154
	
	
	156


Exercice 1 question 1.10. : Représentation graphique de f.

[image: image6.emf] 

O  

50   100   150   200  

x  

  150  

  200  

  250  

y  


ANNEXE 2 : à rendre avec la copie
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FORMULAIRE BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL
Aménagement et finition

	Fonction f
f (x)
ax + b
x2
x3
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	Statistiques

Effectif total 
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Ecart type  = 
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Relations métriques dans le triangle rectangle
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sin
  EQ \o(\s\up9();B)
  =  EQ \s\do2(\f(AC;BC)) ; cos 
  EQ \o(\s\up9();B)
 =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ; tan 
  EQ \o(\s\up9();B)
 =  EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle 
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R : rayon du cercle circonscrit 

a2 = b2 + c2 – 2bc cos 
  EQ \o(\s\up9();A)

Aires dans le plan
Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) BC sin 
  EQ \o(\s\up9();A)
      Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2)) (B + b)h
Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh
Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2   Volume :  EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3
Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3)) Bh
Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace


[image: image21.wmf]r

r

v

v

xx

yy

.

'

'

'

=

+

                    
[image: image22.wmf]r

r

v

v

xx

yy

zz

.

'

'

'

'

=

+

+

             
[image: image23.wmf]r

v

x

y

=

+

2

2

                    
[image: image24.wmf]r

v

x

y

z

=

+

+

2

2

2


Si 
  EQ \o(\s\up9();v)
  
  EQ \o(\s\up9();0)
 et 
  EQ \o(\s\up9();v)
’ 
  EQ \o(\s\up9();0)
 : 
  EQ \o(\s\up9();v)
.
  EQ \o(\s\up9();v)
’ =
 EQ \o(|; |)

  EQ \o(\s\up9();v)

 EQ \o(|; |)
 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h
 EQ \o(|; |)

  EQ \o(\s\up9();v)
’ EQ \o(|; |) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h cos o);v) EQ \o(\s\up 16(9); (  ,   EQ \o(\s\up9(o); v’) ))


  EQ \o(\s\up9();v)
.
  EQ \o(\s\up9();v)
’ = 0 si si et seulement si 
  EQ \o(\s\up9();v)

SYMBOL 94 \f "Symbol"\h

  EQ \o(\s\up9(
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	Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b   ln (an) = n ln a
ln (
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Equation du second degré  
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Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n – 1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk =   EQ \s\do2(\f(k(u1+ uk);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n : un = u1.qn-1 

Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk = 
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Trigonométrie
sin (a + b) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a + b) = cosa  cosb  – sina  sinb 
cos 2a  = 2 cos2a  – 1


  = 1 – 2 sin2a
sin 2a   = 2 sina  cosa
	


AB2 + AC2  = BC2 








_1191220138

_1196228216.doc


A







B







S







+



O







H







150







150







x







R












_1244112318.unknown

_1244113238.doc
[image: image1.emf] 








1







2







3







4







5







6







7







8







9







10







11











x







O







2 050







2 100







2 150







2 200







2 250







2 300







2 350







2 400







2 450







2 500







2 550







2 600







2 650







2 700







2 750







2 800







2 850







2 900







2 950







3 000











     y




























_1196228237.doc
[image: image1.bmp]


_1195630413.doc


O







50























100























150























200











x











	150























	200























	250











y












_1191220112

_1191220132

_1191220136

_1191220137

_1191220135

_1191220127

_1191220129.unknown

_1191220130

_1191220128

_1191220120.unknown

_1191220125

_1191220126

_1191220124

_1191220113

_1191220114

_1191220108.doc



_1191220110

_1191220111

_1191220109.doc



_1191220103.doc



_1191220106.doc



_1191220107.doc



_1191220105.doc



_1191220099.doc



_1191220101.doc



_1191220102.doc



_1191220100.doc



_1125483410.doc



_1191220098.doc



_1191220097.doc



_1125436585.doc



